

回家的路

# 凭借俩词儿,救助站帮她找到家

58岁妇女离家20多年,救助站费尽周折帮她联系到600多公里外的家人



本报记者 柳斌 通讯员 于波 李培强

对于58岁的陈庆莲来说,再过几天终于能回到离别20多年的滕州老家了。

因在街上流浪,陈庆莲被送进蓬莱民政部门,后来转到烟台市救助管理站。刚开始,她说话咿咿呀呀,身份信息一概不知。后来凭借零星信息,救助站工作人员帮她联系到远在600多公里外的家人。

得知妻子的消息后,老徐大吃一惊,直到看到彩信的那一刻,他才确信,这竟是自己走失多年的妻子。



26日,陈庆莲向本报记者讲述自己的一些信息。 本报记者 李泊静 摄

## 1 街边流浪,言语不清 妇女辗转被送到救助站

“刚送来的时候头发蓬松,咿咿呀呀啥也说不出来,问她身份信息也不知道。”烟台市救助管理站的工作人员介绍说,陈庆莲被送到救助站的时间是8月20日,最开始她在街上流浪,被蓬莱市公安局发现并送到了当地民政部门,后来又转到烟台市救助管理站。

问啥啥不知,举止也不像正常人的行为,陈庆莲被送到救助站后,工作人员怀疑她有精神问题,便把她送到了烟台肺科医院心理康复科进行观察治疗。

陈庆莲治疗期间,救助站工作人员不断去看望并询问她的身份信息,以便能尽快帮

她找到家人,与家人团聚。

“因为她的言语不清,说话没有逻辑,又不会写字,想核实她的确切信息存在很多困难。”工作人员介绍,想核实她的名字“陈庆莲”这三个字就费了很多周折。

“最开始听她的发音像是‘张青莲’,并蹦出个‘滕州’的信息。”救助站的工作人员说,通过户籍系统查询滕州地区年龄相仿的人,并没有“张青莲”或者相仿名字的信息。

就连年龄信息,也是工作人员推算得知,当时陈庆莲只知道自己是属鸡,工作人员推算58岁或者70岁,最后根据体貌特征确定是58岁,这一点最终也得到了其家属的确认。

## 2 零碎信息反复核实 3个月后联系上她的家属

经过3个多月的治疗,陈庆莲的病情逐步恢复稳定。11月24日,烟台市救助管理站的工作人员将她接回了救助站。

再次交流,陈庆莲说出了一些家庭信息,老家在枣庄滕州,家里有两个孩子,但是自己名字和具体住址依然说不清楚。经过仔细询问,工作人员得知了“木义镇”“前安村”等模糊的地址信息。

通过查询,滕州市果然有个前安村,属于木石镇,与陈庆莲说的“木义镇”相仿。工作人员于当天下午4时许通过镇政府联系到前安村村支书进一步核实相关信息。

“能帮她找到家,多亏了村支书尽职尽责。”工作

人员说,凭借一些体貌特征及模糊的身份信息,前安村村支书进行了一一核实。后来工作人员得知前安村是陈庆莲的娘家人所在村,陈庆莲已经从这个村里嫁出去30多年。

在村支书的联系下,陈庆莲的丈夫老徐及多名亲属到了村支书家,由于走失多年,很多体貌特征已经对不上号,最后工作人员通过彩信发了一张陈庆莲的照片,经辨认,彩信中的这个人正是从老徐家中走了20多年的妻子。

直到此刻,这位被救助妇女的信息才得到落实,名字不是之前认为的“张青莲”,而是陈庆莲,58岁,家庭住址也得到核实。

## 3 回家心切 下周启程

电话那头的老徐介绍说,陈庆莲走的时候,儿子和女儿都很小,家里人及她的娘家人都进行了寻找,但是没有找到。如今,20多年过去了,儿子和女儿已经成家。

当天晚上,陈庆莲还和家人通了电话,得知亲人的信息后,陈庆莲显得异常激动。

“通过电话里的声音,她可能以为家人到了。”救助站的工作人员说,从举止看,陈庆莲都不会听电话,挂断电话后便开始不断地踢门、碰头,并喊着“想回家,要回家”。

为了保障陈庆莲的安全,工作人员又把她送回了烟台肺科医院。

26日,记者在烟台肺科医院见到了陈庆莲,她看上去精神状态不错,能说一些简单的信息,但是很多信息仍难以听懂。医护人员称,与刚来时相比,陈庆莲身体状况有了明显好转,现在吃住都很好,不过交流起来仍有困难。

考虑到陈庆莲回家心切,烟台市救助管理站的工作人员决定待其病情稳定后,于下周送她回滕州老家。



淘汰老旧机

# 格力最牛大惠战

全民换格力

祝贺格力营销模式在山东成功实践15周年  
1500名免费换新机名额答谢山东消费者

- 牛! 2000年12月31日前购买格力定频空调的个人用户,凭购机发票、身份证等,挂机免费换大1P,柜机免费换1.5P指定格力变频空调。(按报名顺序取符合条件前1500名。)
- 牛! 2005年12月31日前购买格力定频空调的个人用户,凭购机发票、身份证等,可享受立减1000元以旧换新优惠。
- 牛! 活动期间所有消费者购买格力空调均可享受本次大惠战活动优惠价。

\*注:1500名免费换机老用户将成为格力VIP会员,终生享受格力产品最优惠价格。

全国服务热线: 4008-365-315



更多惊喜扫描官方微信二维码 抢购时间: 11月28日-11月30日 抢购地点: 全省各授权格力销售网点